

Belföldi hírek

1977. július 15. péntek

bb 1. a nagykoruton több helyen megtiltják a jobbra kisivü kanyarodást - koncentrált rakodóhelyeket jelölnek ki

1 don tr pr bh la

1977. július 15.

a nagykoruton néhány olyan forgalomtechnikai intézkedést valósítanak meg, amelyekkel megkönnyítik, gyorsabbá teszik az autóbusz közlekedést. a nagykoruti villamosokon és autóbuszokon naponta mintegy 300 ezren utaznak. csúcsforgalmi időben 40 villamoszerelvény és 35 busz közlekedik, amelyek irányonként 9.500 utast szállítanak. az utvonal zsúfoltsága és a körut mentén parkoló kocsik kerülgetése miatt két esztendővel ezelőtt a buszok 70 százaléka lépte túl a menetidőt. ez az arány most lényegesen kisebb, de a csúcsidei zsúfoltságban a menetidőt szinte lehetetlen tartani.

most a körut teljes hosszában záróvonalat festettek, illetve festenek a villamospálya mellett, kivéve a lámpával irányított kereszteződéseket, illetőleg azokat ahol engedélyezett a körutra való nagyivü balra kanyarodás, mint például a barcsay utcánál. megtiltják a jobbra kisivü kanyarodást a boráros tér felé a rudas lászló utcánál, a zichy utcánál, a wesselényi utcánál, a baross utcánál, valamint a margithid felé a rákóczi tér bal oldalánál. felfestik a harmadik sávot a jobbra kisivü kanyarodáshoz a marx tér felé a józsef utcánál, a rákóczi tér jobb oldalánál, a bérkocsis utcánál, az aradi utcánál és a rudas lászló utcánál. ezekbe az utcákba jobbra kisivben kanyarodni csak a külső sávból szabad.
/folyt. köv./

b 1. /a nagykoruton ... folyt./ bh

az új burkolatjelek festéséhez a köztisztasági hivatal már hozzáfogott, az új jelzőlámpák elhelyezését és beprogramozását a villamosipari kutató és tervező intézet végzi. a wesse-lényi utcánál a jobbra kisívvő kanyarodást már jelzőlámpa és tábla tiltja, az utburkolati jel azonban még engedi. az illetékesek kérik a gépjárművezetőket, hogy a lámpa jelzését vegyék figyelembe, mert a thermoplasztikból kirakott utburkolati jel eltávolítása - az anyag összetétele miatt - több időt igényel.

a jobbra kisívvő kanyarodás megtiltásával nemcsak a körüti közlekedés gyorsul, hanem a gyalogosok közlekedése is biztonságosabbá válik, mert az említett kereszteződéseknel csak a gyalogosok mehetnek át.

az intézkedés része az is, hogy azoknál az üzleteknél, ahol nem tudják megoldani az éjszakai rakodást, a fővárosi szállítási tanács bevonásával koncentrált helyeket jelölnek ki, ahonnan több üzlet és bolt közelíthető meg. a 20-30 méter hosszú rakodóhelyekre reggel 7-től délután 5 óráig csak az árut szállító tehergépkocsik hajthatnak be. a személyautók a rakodási időtartam előtt és után vehetik igénybe ezeket a helyeket. a köruton körülbelül tíz ilyen területet jelölnek ki - a többi között a visegrádi utcánál, a népköztársaság utjánál három helyen, a majakovszkij utcánál és a dob utcánál.

a kritikus helyeken felmérték s jelenleg is vizsgálják, hogy hol lehetne korlátozni a parkolást. eddig 350 olyan parkolóhely szerepel a listán, amely megszüntethető. a parkolási lehetőség korlátozása körülbelül 880 kocsi tulajdonost érintene kedvezőtlenül - 100 ezer utas viszont gyorsabban érné el az uticélját./mti/

--

b 4. ady és dózsa szobor dunaujvárosnak

vid/ny -cz

1977 július 15.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából szobrot állít dunaujváros a nagy költőnek. az ady és a május 1 utca találkozásánál kialakított díszparkban a centenáriumra állítják fel borbás tiber szobrászművész bronzkompozícióját. a szobor ady és léda életnagyságu alakját ábrázolja. a kohászváros másik szobor-ujdonsága dózsa gyöngynek állít emléket. kis kovács gyula bronz szobra a tűzészkoronás paraszthezérrel ugyan csak az idén a helyére kerül dunaujvárosban./mti/

--
-2-

o



bb 2. /megkezdődött... 1. folyt./ bh

mindezek indokolták a nagyberuházás mielőbbi kezdését, amelyet a népgazdaság v. ötéves terve is 1977-re irányzott elő. a beruházás első üteme az ország egész területére kiterjedő műszeres legiforgalmi irányítási rendszer építésével, valamint a repülőtér folyamatos üzemeltetésével kapcsolatos építkezésekkel a program szerint meg is kezdődött. a jövő év elején, a mostanival párhuzamos vonalon, attól 1,6 kilométeres távolságban megkezdődik az új fel- és leszállópálya építése, amely a kiegészítő műszeres leszállító berendezésekkel együtt 1982. közepén készül el. ez felszabadítja majd a régi pályát a második ütemben tervezett rekonstrukcióhoz, amelynek során felújítják, szerkezetét megerősítik, a követelményeknek megfelelően az újhoz hasonló berendezésekkel szerelik fel. a két pálya - amelyek egyébként egyidejűleg egymás forgalmának zavarása nélkül használhatók majd - az 1990. után várható nagyobb forgalmat is bírja, és a mostaninál lényegesen kisebb lesz a zajhatás a repülőtér környékén. egy év múlva kezdődik a kétállásos korszerű hangár műszaki bázis építése; a bázis alkalmas lesz a korszerű típusokkal bővülő géppark színvonalas műszaki kiszolgálására, a gépek kifogástalan üzeméhez szükséges javításokra, rendszeres karbantartásokra. a beruházás első ütemének végére teremtik meg az ország területére kiterjedő műszeres irányítási rendszert, amelyhez a kőrishegyhez hasonló radarkomplexumot létesítenek püspökladányban is. a repülőtéri irányítási rendszer fejlesztésével, tökéletesítésével függetlenítik az időjárástól a forgalmat, például a legnagyobb ködben is megfelelő biztonsággal fogadhat és indíthat gépeket ferihegy. ugyancsak a beruházási időszak végéig új gáz-, víz- és villamos központot építenek a repülőtér kiszolgálására, bővítik a szakemberek képzéséhez szükséges oktatósi épületet, korszerű uthálózatot létesítenek és kielégítik a dolgozók szociális igényét, egyebek között 3000 adagos konyhát, 400 fős önkiszolgáló éttermet építenek részükre.

az állami nagyberuházásként, összesen 4,8 milliárd forinttal - a mostani tervidőszakban 2,7 milliárd forint felhasználásával - megvalósuló repülőtéri fejlesztés első üteme 1982-ben fejeződik be. eredményeként a ferihegyi repülőtér műszeres repülésirányítással, korszerű műszaki bázissal rendelkező, első osztályú nemzetközi légikikötővé fejlődik; lehetővé válik a malév és a külföldi légitársaságok nemzetközi fuvarozásainak biztonságos és tervszerű lebonyolítása. a repülőtér rekonstrukciója megalapozza az idegenforgalom, a nemzetközi légiáruszállítás további növekedésével kapcsolatos igények korszerű kielégítését is. //mti/

-. -

- 4 -

bb 3. megelőzik a szabálysértést - szigorú ellenőrzés

i me fe pr bh la

1977. július 15.

a szabálysértések jó ellenszere a rendszeres ellenőrzés, szükség esetén a bírságot. amióta a fővárosi tanács szigorúan megköveteli a köztisztasági, a közrend, a társadalmi együttélés szabályainak betartását, s nagyobb összegű bírságot fizettetnek ritkábbak egyes szabálytalanságok, amint a fővárosi tanács igazgatási főosztályán elmondták, az utóbbi évben a közterületek, parkerdők szennyezése mindössze 76 esetben fordult elő, félannyiszor mint 1975-ben. korábban magánszemélyek és közületek a használhatatlan holmikat, üveg-, cserép- és más törmelékeket a frankhegyen, a kamaraerdőben, újpest megyeri határában és máshol rakták le. a kerületi tanácsok az erdőgazdaságok és az önkéntes rendőrök közreműködésével megszerverték e helyek ellenőrzését, és kíméletlenül megbírságot adják a szemetelőket. a köztisztasági hivatal lomtalanítási akciója is megelőzi a közterek szennyezését: a meghirdetett időpontokban elszállítják az épületekben összegyűjtött lom-lomokat, hulladékokat. a lakosok zömének szívügye budapest tisztasága, némelyek azonban semmibe veszik a köztisztasági hivatal erőfeszítéseit, a várost szerető állampolgárok társadalmi munkáját és az utcán, parkokban, hanyagul eldobálják a hulladékokat, nem tartják rendben házuk táját. ellenük is eljárást kezdeményeztek az ellenőrök, összesen 3000 esetben.

a házirend és a csend ellen 3200-an vétettek. pontosabban: ennyi feljelentés érkezett, ami szintén azt mutatja, hogy a határozott eljárás, a közösség álláspontja jobb belátásra bírja a rendbontókat. hangos rádiózás, tévzés, magnózás, kalapálás, porszívózás, háztartási, kerti kisgépek berregtetése a pihenési időben, vasárnap azért itt is - ott is előfordul. kivételes esetekben - hisz munkanapokon nem mindig jut idő a házimunkára - elnézőek a szomszédok. a notórius csendháborítók ellen lépnek fel érelyesen.

a statisztika szerint bizonyos szabálytalanságok továbbra is gyakoriak, főleg a tulajdont sértették meg az utóbbi évben tízezernél is többen. ezek zöme az önkiszolgáló ételkészítőkben áruházakban elkövetett kisebb lopás. az eltulajdonított áruk értéke általában csekély, 15-30 forint. megállapították az állampolgári fegyelem elemzésekor azt is, hogy viszonylag sok volt a jogtalan szállítás. személy- vagy tehergépkocsival 2500 feketefuvar bonyolítottak le, hanyagul kezelték a fuvarleveleket. a bírságotlasi gyakorlat szigorúságát bizonyítja: egy-egy bírság összege átlag ezer forint volt. az ételkészítőhamisítás átlag bírsága 1800, a jogosulatlan kereskedésé 1100 forint. a nyereszkeszt jóval szigorúbban büntették, mint az előző években. //mti/

- 5 -

bb 5. hatezer pályaműből választott a zsűri - augusztus 6-án nyílik nyiregyházán az országos népművészeti kiállítás

vid fm bh hgy

1977. július 15.

a vártnál lényegesen nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a harmadik alkalommal kiírt országos népművészeti pályázat és kiállítás iránt. a kétévenkénti hagyományos seregszemlére az idén csaknem hatezer különböző pályamunkát - himzést, szőttest, faragást, textiliát, népi díszítésű ékszereket, bőrből, gyékényből, vesszőből készült alkotásokat - küldtek be az amatőr népművészek. a szakmai zsűri többnapos értékelés után választotta ki azt a mintegy 1800-2000 tárgyat, amelyet augusztus 6-tól 28-ig tekinthetnek meg az érdeklődők a nyiregyháza-sóstói ifjúsági park kiállító csarnokában.

a beérkezett munkák magas színvonalát bizonyítja, hogy például a hangszerkészítők számára az idén a beküldött alkotások alapján külön kategóriát alakítottak ki. a bírálók megállapítása szerint is több művészeti ágban egyedülálló, igen értékes munkákkal gazdagodott a hazai amatőr népművészeti mozgalom.

az országos kiállítás megnyitása alkalmából az idén is kiosztják a pályázat hagyományos díjait, a gránátalma nívó-díjat, valamint az arany-, ezüst- és bronzplaketteket, a népművelési intézet pedig a legjobb kollektív alkotócsoporthoz ítéli majd oda nívó-díjait. /mti/

.-.-

bb 6. express különvonatok

i da pr bh la

1977. július 15.

az express ifjúsági és diák utazási iroda vendégeként július 22-én 360 szovjet fiatal érkezik különvonattal debrecenbe. az alföldi nagyvárosban a vendégek megtekintik a református kollégiumot, a nagytemplomot, kirándulnak hajdusoboszlóra és ellátogatnak több vidéki városba is. budapesten is töltenek három napot, megismerkednek a város nevezetességeivel, a budai várnegyeddel, a mátyás templommal, a bazilikával, a parlamenttel, megtekintik a nemzeti galériát és baráti találkozókra vesznek részt.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 6. /express különvonatok... folyt./ bh

az express szervezésében ugyanebben az időpontban 360 magyar fiatal utazik különvonattal a szovjetunióba, kijevbe és zaporozsjéba. kijevben koszorúzáson vesznek részt, megtekintik a lenin muzeumot, a szófia székesegyházat, az ukrán népgazdasági kiállítást. a zaporozsjei programban hajókirándulás szerepel, a dnyeperen és városnézés, továbbá egy nemzetközi barátsági est, ahol a vendégek szovjet fiatalokkal találkoznak. /mti/

.-.-

bb 7. az ezredfordulóra a lakosság több mint fele városlakó lesz - erősödik a városiasodás győr-sopron megyében

vid fm bh hgy

1977. július 15.

404 ezren élnek jelenleg győr-sopron megyében. a lakosság lélekszáma az ezredfordulóig megközelíti a félmilliót. ami elsősorban figyelemre méltó: a városiasodás további gyorsulásával számolnak a szakemberek és a megye vezetői.

ez a folyamat már most is számottevő, a megye valamennyi városa lakosainak száma növekvő tendenciát mutat. emellett a községek egy részében is szemmel látható a fejlődés. több helyütt kezdődött meg korszerű, városi méretű faluközpont kiépítése. ezzel párhuzamosan élénk iparosodási folyamat is zajlik több nagyközségben, - így például fertőszentmiklóson és beleden.

a most 120 ezer lakosu megyeszékhelynek, győrnek két évtized múlva - a számítások szerint - 176 ezer lakója lesz. az észak-dunántúli nagyváros a következő években mind inkább betölti az észak-dunántúli terület régió-központjának szerepét. a város vonzása már most is erősen érezhető komárom megye keleti- és veszprém megye északi részén. győrt a kiemelt szerepnek megfelelően fejlesztik. egyebek között az ezredfordulóig 35 ezer lakás épül a városban. az ötödik és a hatodik ötéves terv időszakában az ország egyik legnagyobb gyógyító központját is megvalósítják a városban. a jelenleg épülő vízmű egészen az ezredfordulóig kielégíti a vízigényeket és megkezdődik a városi biológiai szennyvíztisztító megépítése is. sor kerül a belváros teljes rekonstrukciójára, a folyópartok beépítésére, új zöldterületek, erdősávok kialakítására. az új iparfejlesztéseket már most olyan területeken hajtják végre, ahol nem zavarják a lakosság nyugalma.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 7. /az ezredfordulóra ... folyt./ bh

a gyors fejlődés jellemző győrön kívül a többi négy városra, Sopronra, Győrre, Csornára és Kapuvárra is. Sopront a gyógyidegenforgalmi és a műemléki környezetnek megfelelően fejlesztik. Mosonmagyaróvár körül a szigetközi üdülővidéket építik ki.

a városok fejlődését és a községek városiasodását szolgálja az egész megyét átfogó regionális vízműrendszerek kiépítése. mint tájegység, a legnagyobb változáson szigetköz megye keresztül a gabcikovo-i vízlépcső és erőmű kiépítésével egyidőben. a megyét észak-nyugat és keleti irányban négysávos autópálya szeli át több mint 60 kilométer hosszúságban. a lakosságnak több mint a fele városokban él majd az ezredfordulón./mti/

--

bb 8. vizsgálják a magyar gránit - a hazai gránitkő szobrászati formálásával kísérleteznek a szárсомlyói alkotótáborban

vid bh -cz

1977. július 15.

a szárсомlyó-hegy lejtőjén működő szobrász alkotótáborban érdekes kísérlet kezdődött, amely a gránitprogram nevet kapta a szakemberektől. célja az, hogy kipróbálják a hazai gránit szoborfaragásra való alkalmasságát, illetve a gránit megmunkálásának különböző technológiáit. magyar szobrászok ritkán dolgoznak ezzel a csaknem gyémántkeménységű nemes kővel. ennek egyrészt az az oka, hogy a követ külföldről importáljuk és igen drága, másrészt az, hogy a rendkívül kemény anyag megformálása nehéz és bonyolult.

a szakemberek a baranyai-tolnai dombvidéken olyan gránittra bukkantak, amelynek minősége - ha nem is ér fel a külföldi kő minőségével - alkalmas lehet szobrászati felhasználásra. néhány kőtömböt el is szállítottak a szárсомlyói szabadtéri alkotóműhelybe, ahol három művész vállalkozott a megmunkálására: egy magyar, egy japán és egy francia - mindhárman más-más módszerrel. a gránitot csak nálánál keményebb anyaggal lehet megmunkálni. ennek megfelelően jegenyés János gyémántszemcsés és Toshio Sokurai vidiabetétes szerszámmal dolgozik. a franciaországban élő magyar származású Pierre Székely speciális technológiát választott: lánggal való olvasztást.

a három művész munkája nyomán derül majd ki, hogy milyen mértékben alkalmas a hazai gránit szobrászati célokra és melyik a leghatékonyabb megmunkálási módszer. ezeket bemutatják majd a kőszobrászattal foglalkozó magyar művészeknek./mti/

--
- 8 -

v

bb 9. bűnüldözés és bíraskodás - a pénzügyektől a munkajogiig - jelentés a jogi könyvek nyomdájából

i tf fe pr bh la

1977. július 15.

a második félévben megjelenő jogi könyvekről - az ismeretterjesztő műfajba tartozó kiadványokról és szakmai kötetekről - tájékoztatták az mti munkatársait a közgazdasági és jogi kiadónál.

a már nyomdában lévő kéziratok közül friss könyvként hamarosan a boltokba kerül a „mindennapi pénzügyeink” címében jelzett témája, rendelkezése szerint pontos és részletes eligazítást ad a lakosság egészét érintő állampolgári pénzügyek intézéséhez. közli, hogy milyen ügyekkel foglalkozik az otp, mik az alapvető tudnivalók a vámmal kapcsolatban, mikor lehet dolgunk a magyar nemzeti bank devizavezetőségével vagy a pénzügyi intézetekkel. arról is tájékoztatást ad, milyen esetekben kerülnek kapcsolatba magánszemélyek a nemestémvizsgáló és hitelesítő intézettel. tájékoztat a kötet az állami biztosító valamennyi szolgáltatásáról. tartalmazza a lakosságot érintő különböző adófajták és illetékek felsorolását. megtudhatók a kötetből, hogy az egyes ügyek gyors és zökkenőmentes intézéséhez milyen iratokra van szükség, és ügyes-bajos dolgaink mindennapi pénzügyeink intézését hol, milyen szervnél kell elkezdni.

„vétség, büntett, súlyos büntett”, a címe annak a műnek, amelyet szabóné Nagy Teréz írt a büntetőjogi felelősségrevonás belső differenciálásáról. voltaképpen folytatja ezzel a szerző a korábbi műveiben - „a büntetőeljárás egyszerűsítése”, „a szocialista büntető igazságszolgáltatás egységesítése és differenciálása”, címmel 1970-ben, majd 1974-ben megjelent könyvében - részben már publikált kutatásai eredményeinek közreadását. ezuttal azokat a feladatokat, követelményeket elemzi, amelyeket a jogalkalmazással szemben kell támasztani a bűnüldözés, a bíraskodás megfelelő differenciálása érdekében.

a legfelsőbb bíróság munkaközösségének összeállításában rövidesen napvilágot lát a „munkajogi döntvénytár”, első kötet. ismeretes, hogy a bíróságokról szóló 1972-ben megalkotott törvény alapján változások történtek a bíróságok szervezetében: így 1973. január 1. óta a legfelsőbb bíróságon munkaügyi kollégium, a fővárosban és a megyékben pedig - külön bíróságokként - munkaügyi bíróság működik. /folyt. köv./

- 9 -

bb 9. /bűnüldözés ... folyt./ bh

a munkaügyi vitákban a bírói ut ilyen módon lényegesen bővült, és egyúttal a munkaügyi bíróságok ítélkezési gyakorlatában mind több és több olyan vitás kérdés merül fel, amelyekben a legfelsőbb bíróság elvi irányító tevékenységéből eredően - a munkaügyi kollégiumnak kell állást foglalnia, hogy ezáltal az ítélkezés egységét biztosítsa. a munkaügyi döntvénytár azzal a céllal készült, hogy a munkaügyi vitákat intéző szervek, a jogalkalmazók, ugyanakkor valamennyi munkaviszonyban álló állampolgár is könnyen - egy kötetben összegyűjtve - megtalálhassák munkaügyi problémáikra a legmagasabb bírói fórum elvi állásfoglalását.

ismét megjelenik - a kisformátumu jogszabályi kötetek sorozatában - a „vizügyi jogszabályok”, című összeállítás, amely a vizügyekre vonatkozó hatályos joganyag egészét egységes rendszerbe foglalva közli a jogalkalmazókkal és a jogkeresőkkel. ennek a témának az előző, 1966-ban megjelent gyűjteménye már túlhaladottá vált, mivel az 1964-ben megalkotott vizügyi törvényt az 1968. évi törvényerejű rendelet, a törvény végrehajtásáról szóló kormányrendeletet pedig az ugyancsak 1968-ban kiadott újabb kormányrendelet módosította, illetve kiegészítette; s ugyanakkor az elmúlt tíz év során a vizügyi jogalkalmazásban számos más végrehajtási utasítás, rendelkezés is napvilágot látott. /mti/

.-.

bb 10. több tej szabólcsból

vid fm bh hgy

1977. július 15.

az első félévi tejtermelési verseny és tenyésztői munka tapasztalatait összegezték nyiregyházán az állattenyésztési szakemberek, valamint az állami és érdekképviseleti szervek képviselői. megállapították, hogy az utóbbi időben tett központi és helyi intézkedések, a különféle támogatások és kedvezmények, a szakszerűbb tenyésztői munka kedvezően éreztetik hatásukat a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésében, a tejtermelésben. /folyt. köv./

- 10 -

bb 10. /több tej... folyt./ bh

az állomány létszáma 8.600 darabbal, ezen belül a teheneké 1780-nal növekedett. először fordult elő, hogy a kisegítő és háztáji gazdaságokban is emelkedett a tehenek száma. ebben a szektorban jelenleg 1355-tel több tehenet tartanak, mint korábban. az év első felében 61 millió liter tejet értékesítettek a megyében, 17.4 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. az emelkedés különösen a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben volt szembevetendő. a közös állománytól 28.8 százalékkal több tejet fejtek, mint a múlt év első felében, és csupán ez a többlet 32.758 hektólitert jelentett. külön is figyelemreméltó, hogy a többlet tulnyomó része a fejési átlagok növekedéséből származott. /mti/

.-.

- 11 -

bb 11. jubileumi verseny a nagyberuházásokon - az átlagosnál
dinamikusabb fejlődés az első félévben

i sb/tr um sl la

1977. július 15.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium építő-
ipari vállalatai az első félévben - az előzetes adatok szerint -
hónapról-hónapra egyenletes ütemben dolgoztak, termelési hullám-
zás nélkül, s így 13.8 százalékkal több munkát végeztek, mint a
mult év azonos időszakában. a jubileumi versenynek különösen je-
lentős eredménye, hogy gyorsult a munka a nagyberuházásokon, ahol
a dolgozók 17,8 százalékkal növelték termelésüket. a nagyobb ered-
ményeket elsősorban a munka körültekintőbb megszervezésével, a
gépesítés fejlesztésével és a berendezések kihasználásának javi-
tásával érték el.

a gyorsításra kijelölt és más nagyon fontos nagyberuhá-
zás építkezésén a szocialista brigádok, munkahelyek a jubileumi
versenyben különösen nagy gondot fordítottak arra, hogy késés
nélkül, határidőre adják át a munkaterületet a gépek és berende-
zések szerelőinek. április óta jelentősen meggyorsították a munka
ütemét a borsodi vegyikombinát új pvc gyárának építői. a techno-
lógiai szerelésre kész munkaterület késedelem nélküli átadása érdeké-
ben az észak-magyarországi és a 31-es számú állami építőipari vál-
lalat dolgozói az előirányzott ideit feladat 52, illetve 66 száza-
lékát teljesítették az első félévben. hasonlóan nagyot léptek az
idei feladat megvalósításában a tvk polipropiléngyár és a tiszai
kőolajfinomító /tifo/ építkezésén is. a paksi atomerőműnél a ju-
bileumi versenyben nagy erőfeszítéseket tettek a szocialista kol-
lektívák az időközben szükségessé vált tervmódosítások okozta
nehézségek áthidalására. a nehézségek tulnyomó részét sikerült el-
hárítani, s így az építkezés üteme kielégítő. többek között a leg-
fontosabb létesítményeket építő 22-es számú állami építőipari vál-
lalat dolgozói az idén előirányzott 406,6 millióból 216,9 millió
forint értékű munkát végeztek az első félévben, s így az éves
tervnek már 53,5 százalékat teljesítették.

az ózdi kohászati üzemekben az acéltermelés intenzifiká-
lását célzó gyorsított beruházáson dolgozó észak-magyarországi ál-
lami építőipari vállalat munkásai eddig az éves feladat 67 szá-
zalékát valósították meg. a következő három hónapban tovább nö-
velik a munka ütemét, hogy szeptemberben munkaterületet adhassa-
nak a technológiai szerelőknek. az előirtnak megfelelő ütemben
épül a gyulai huskombinát, ahol a békés megyei állami építő-
ipari vállalat dolgozói az első félévben 76 millió forint értékű
munkát végeztek, s eddig éves tervük 49,3 százalékat teljesítették.

/folyt.köv./

- 12 -

8.10/um

P20
M

bb 11./jubileumi ...fo_lyt.um

így a gyorsításra kijelölt létesítményt még ebben az évben átad-
ják. a 26-os számú állami építőipari vállalat dolgozói is
befejezik ebben az évben a dunaujvárosi hullámvertikum beruházás
építési munkálatait, csupán a pénzügyi elszámolás lezárása ma-
rad a jövő évre. gondot okoz viszont az az építésügyi és város-
fejlesztési minisztérium saját beruházása, a bélapátfalvi ce-
mentgyár építése, ahol az első félévben a 31-es számú vállalat
elmaradt a tervezett ütemtől, viszont az észak-magyarországi álla-
mi építőipari vállalat dolgozói a cementgyár kőbányai létesítmé-
nyeinek kivitelezésében az ideit feladat 56,4 százalékat való-
sították meg.

a végleges statisztikai jelentéseket megelőző információk-
ból kitűnik tehát, hogy az állami nagy beruházásokat építő évm
vállalatok dolgozói az első félévben teljesítették az előirányza-
tot, s ezzel kedvező alapot teremtettek az éves terv egyenletes
ütemű megvalósítására is./mti/

.-.

bb 13. négy milliárd köbméter gáz naponta hajduszoboszlóról

vid/um fm hgy

1977. július 15.

a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat hajduszob-
oszlói földgázüzemében felszereltek hat nyomásfokozó kompresz-
szort, s megkezdődött ezeknek 180 napig tartó próbaüzemelése. a
hajduszoboszlói gázmező nyomása ugyanis az elmúlt évben annyira
csökkent, hogy elodázhatatlanná vált a mesterséges nyomáspótlás.
csak ilyen módon lehetett visszaillesztani az eredeti napi négy
millió köbméter földgáztermelést.

a hajduszoboszlón megkezdődött beruházás „nyitánya”, volt
egy nagyszabású fejlesztési programnak, amelynek a legjelentősebb
része a földalatti gáztároló kiépítése. a mintegy 850 millió fo-
rintba kerülő tároló szorosán kapcsolódik az orenburgi gázve-
zetékhez. a kivitelezésben való részvétel ellenében nagy mennyi-
ségű földgázt kapunk a szovjetunióban s ennek a részbeni fogadá-
sára készülnek fel hajduszoboszlón. a gáz ugyanis majd folyamatosan
érkezik, viszont nyáron lényegesen kevesebb a felhasználás. a tá-
rolókkal „tartalékolják”, a szükséges nagyobb mennyiséget a
téli fogyasztás kielégítésére. erre a célra a hajduszoboszlói gáz-
mező leművelt rétegeit teszik alkalmassá. a földalatti gáztáro-
ló kiépítése megkezdődött. a harmadik kutat furják s az év végé-
ig 10 visszajuttató kut készül el. a 400 millió köbméter gáz be-
fogadására alkalmas tároló 900-1000 méter mélyen húzódó homok-
kőben lesz. a gáztól már megszabadított homokkőbe nyomják majd
az orenburgi vezetéken a szovjetunióból érkező gáz egy részét./mti/

8.20/um

- 13 -

P25
M

bb 14. új módszerekkel - kétmillió palackkal több pb-gáz szege-
den

vid/fm-ju la

1977. július 15.

a szegedi szénhidrogén-medence földgázüzemeinek dolgozói - a ii. számú gázfeldolgozó építkezésében résztvevő szovjet szakemberekkel együttműködve kiemelkedő munkasikereket értek el a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben. a vállalat határidőnél hamarabb üzembehelyezték a magyar-szovjet kooperációban készült második gázfeldolgozót, amellyel új technológiával az új és a régebbi gázfeldolgozónál is mintegy 25 százalékkal növelték a gázkihozatalát, vagyis a termelékenységet.

az új üzemnél az eredetileg előirányzott hat hónap helyett annak idején vállalták, hogy két hónap alatt elérik a teljes üzemi termelést. ehelyett már ezen a héten, vagyis a próbaüzem kezdetétől számított negyven nap alatt megoldották, hogy az üzem a teljesítőképessége maximumát adja. ez például propán-butánból napi 300 tonnás mennyiség előállítását jelenti. a megoldás lényege, hogy az üzemet nem egyszerre, hanem ugynevezett blokkokra osztva próbálták ki. így az egyik részleg esetleges hibája nem hátráltatta a hozzá kapcsolódó többinek a kipróbálását.

a termelékenység növelésénél a legfontosabb, hogy sikerült megoldaniok a rétegekből felszínre kerülő nyolcféle minőségű gáz szelektálását, tehát azt, hogy sorrendben a legnagyobb pb-tartalmú gázok kerüljenek feldolgozásra. a pb-gáz kiválasztásánál „közreműködő”, ugynevezett mosóolaj összetételét is tökéletesítették úgy, hogy a korábbi 30 helyett csak 15 százalék propán-butánt hagy benne a földgázban. a jobb „kihozatal”, s a határidő előtti teljes üzem elérése együttesen azt jelenti, hogy az idén terven felül mintegy kétmillió palack megtöltéséhez elegendő pb-gázt adnak a népgazdaságnak. /mti/

--

8.22/ju

8.30
MK

- 14 -

bb 12. ajkai szakemberek irták - tankönyv a kohász szakmunkás-
képzéshez

vid-ju fm hgy

1977. július 15.

az alumíniumkohók nagy gondja, hogy számukra egyetlen szakmunkásképző, vagy szakközépiskola sem képez utánpótlást. így az alumíniumkohászok oktatását felnőtt munkásokból saját maguknak, s gyáraknak kell megoldani. az egységes tananyag összállításával a nehézipari minisztérium és a magyar alumíniumipari tröszt az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó szakembereit bizta meg. ez a tankönyv a kohászaton kívül részletesen foglalkozik annak környezetvédelmi vonatkozásaival is. az ajkai timföldgyár, a tata-bányai alumíniumkohó, valamint az inotai alumíniumkohó szeptembertől már erre a tankönyvre alapozza a kohász-képzést. /mti/

--

bb 15. új szennyvitzisztítómu épül kazincbarcikán

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

mintegy ötven hektáros területen épül kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinát szomszédságában a pvc iii. kiszolgálására az új, naponta 30.000 köbméter szennyvíz „szűrésére”, alkalmas tisztítórendszer.

a kisebb városrésznvi területen jelenleg még az építőipari munkák folynak. most készült el a szennyvitzisztító utóhűtőjének korrozióvédelmi bevonata - ezt a módszert nagyteljesítményű szennyvitzisztító műveknél most alkalmazták először az országban. már a helyszínre szállították a különböző gépészeti egységeket, - köztük a nagyteljesítményű keverőket és cirkulációs rendszereket is.

az új tisztítómu - amelynek építésére összesen félmilliárd forintot költenek - a pvc iii. üzembeállítása után kezdi meg a munkát. /mti/

--

8.40/ju

8.45
MK

- 15 -

bb 16. új kereskedelmi, vendéglátóipari egységek sárváron

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

sárváron az elmúlt tervidőszakban a város kereskedelmi és vendéglátóipari hálózata nem fejlődött a növekvő igényeknek megfelelően. ezért a tanács ebben a tervidőszakban külön is figyelemmel kíséri a tervezett fejlesztések határidőre történő megvalósítását.

a tervidőszakban 2620 négyzetméter alapterületű új kereskedelmi és vendéglátóipari létesítménnyel gazdagodik a város. az elmúlt évben új ruházati áruházat, látszerész boltot, eszpresszót nyitottak, az idén korszerű abc áruházat, jövőre kultúrcikk szaküzletet, autóápolási cikkek, alkatrészeket árusító üzletet, villamosági szaküzletet, cukrászüzemet, kislátogatót, a következő években újabb vendéglőt, éttermet adnak át rendelkezésükre. folyamatosan korszerűsítik a meglévő egységeket is. /mti/

--

bb 17. gépesítik a vasi építőipari szövetkezeteket

vid-ju fm hgy

1977. július 15.

vas megye építőipari szövetkezetei az ötödik ötéves tervben minden eddigénél több építőipari munkát végeznek. munkájuk értéke meghaladja az egymilliárd forintot. ez a szám a negyedik ötéves tervben 857 millió forint volt. a többlettermelést - a munkaerőgondok miatt - létszámemeléssel nem lehet megoldani, ezért az eddigénél nagyobb gondot fordítanak gépesítésre, új technológiák bevezetésére. gépesítésre mintegy 36 millió forintot költenek. a celledömölki szövetkezet - az otp-lakások kivitelezésénél - ugynevezett öntött technológiát alkalmaz, amely kevesebb élőmunkát igényel. bevezetésre került, illetve kerül több építőipari szövetkezetnél az előregyártott panelos födém vasbeton-szerkezeti elemeinek, a ragasztott technológiájú csempézés, a kötésgyorsítási eljárások alkalmazása, és a szakipari munkák könnyítésére kiegészítőket alkalmaznak.

a megnövekedett feladatok végrehajtása érdekében több szövetkezet közös összefogással is vásárol nagyobb kapacitású építőipari gépeket és azok megfelelő hasznosításáról is közösen gondoskodik. /mti/

--

8.45/ju

gus MK

- 16 -

bb 18. szépülő iskolák vas megyében

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

mesteremberek dolgoznak vas megye 180 általános iskolájában. a nyári karbantartást, felfrissítést végzik a tantermekben, a folyósokon, a szertárakban és más iskolai helyiségekben, hogy szeptembertől tiszta épületekben kezdhesék az új tanévet a gyerekek.

a legnagyobb munka a szombathelyi hámán kató általános iskolában folyik. e több mint 100 éves, 800 gyermeknek második otthonként jelentős tanintézetben födémeket cserélnek, átalakításokat végeznek, korszerűsítik a fűtést. az öreg iskola megfiatalodva, kicsinosítva várja ősztől a gyerekeket.

a megye 16 középiskolájában is hasonló munkákat végeznek. meszlik a falakat, mázolják az ajtókat, jól tisztíthatóvá teszik a padlózatot. a fennállása 200. évfordulójára készülő kőszegi jurisich gimnázium részesezik a legnagyobb arányban a felújításra rendelkezésre álló összegből. a nagymultú középiskola - ahol az ősztől jubileumi tanév kezdődik - új köntösben, korszerűsítve tekinthet majd vissza két évszázados történetére. /mti/

--

bb 19. véradók szocialista szerződése

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

a vöröskereszt zala megyei szervezetében átlagosan 18.000-21.000 rendszeres véradót tartanak számon. a donorok hosszú évek óta térítés nélkül adják az életmentő vért. évente 5.000-5.500 liter vérrel segítik az egészségügyi intézmények ellátását. esetenként azonban azonnal szükség van friss vérré ezért a vérellátó központnak állandóan rendelkezésre állnak olyan emberek, akik bármikor elérhetőek. a zala megyei vérellátó központ a rendkívüli esetekre véradó csoportokat szervezett zalaegerszeg öt vállalatánál, illetve intézményénél. a vállalatok 450 dolgozója szocialista szerződésben vállalkozott a rendkívüli véradásra. /mti/

--

8.55/ju

gus MK

- 17 -

bb 20. néma telefonok

i da-ju -cz

1977. július 15.

több száz előfizető telefonját elnémitotta a csütörtöki esti vihar. a teréz távbeszélő üzem területén, 300, a krisztinán 200 előfizetőt érintő kábelbeázás történt. a távbeszélők művek tájékoztatása szerint az elnémult telefonok 2-3 nap múlva szólnak meg. a krisztina korábbi, margit híd környéki beázásán - amely 2000 előfizető telefonját tette üzemképtelenné - még mindig dolgoznak a posta szakemberei. az egy hete beázott területen szakaszcsere kell végezni, ami jövő hét közepéig fog tartani. /mti/

--

bb 21. Lottó nyerőszámok

fe um hgy

1977. július 15.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a fonyódon megtartott 28. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

10, 18, 21, 60, 76

/mti/

--

bb 22. beszakadt az uttest

i da/fe-ju -cz

1977. július 15.

péntek reggel 8 óra előtt néhány perccel a xv. kerületi frankovics mihály utca és cservenka utca kereszteződésében 3x3 négyzetméter területen beszakadt az uttest. a budapesti közművállalatok azonnal a helyszínre siettek, s munkához láttak. az utbeszakadás miatt mind a közuti, mind a tömegközlekedés forgalmát el kellett terelni. a járművek az átmenetileg most ,, kétirányúsított,, madách utcában közlekednek, a forgalmat rendőrök irányítják. a hibaelhárító brigádok - amint azt illetékes helyen közölték - várhatóan péntek délben befejezik a helyreállítást. /mti/

--

10.55/ju

- 18 -

km 11.5

bb 23. közlekedési éremkiállítás

t kf/mm-ju sl -cz

1977. július 15.

a közlekedési múzeum a művészet és a közlekedés kapcsolatát bemutató sorozatában a gyermekrajzok, a grafikák és a festmények, valamint a karikaturák után ezúttal közlekedési vonatkozású érmékből rendezett kiállítást, amelyet pénteken földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes nyitott meg.

a kiállítás - amely kapcsolódik az ősszel sorra kerülő nemzetközi numizmatikai kongresszushoz - a múzeum több mint kétezres éremkészletének legszebb, legművészebb, legértékesebb darabjait tárja a látogatók elé. a bemutatott mintegy 300 érme a kerekpártól a repülőig, a közlekedés valamilyen ágazatával kapcsolatos. láthatók például a vasútvonal-megnyitásokra veretett az 1900-as évek elejéről való érmék, a magyar aviatika indulását megörökítő érmék, az autózás kezdeti idejéből származó érmék és díjak, köztük az 1904-es autós világkörüli érmé. most először láthatja a közönség azt az arany- és ezüst hálaérmet, amelyet a titanic tragédiájakor a mentésben résztvevő magyar orvosnak verettek a megmentett utasok.

érdekes a kiállítás technikája is. miután az érme úgy ér valamit, ha a numizmatikus töviről-hegyire szemügyre veheti, ezért nagyítókkal is felszerelt kis forgatható, tükrös - minden oldalt egyszerre mutató - asztalkákban látható a kiállítás anyaga.

a közlekedési éremkiállítás szeptember végéig tekinthető meg. /mti/

--

bb 24. medimpex-medexport megállapodás

t sz/tm-ju sl hgy

1977. július 15.

újabb 20 millió rubeles szerződést írt alá pénteken a medimpex legnagyobb kereskedelmi partnerével, a szovjet medexport külkereskedelmi egyesüléssel magyar gyógyszerek ez évi exportjára. a korábbi megállapodások értelmében az idén százmillió rubelért szállít gyógyszeriparunk a szovjetunióba gyógyszerkészítményeket. a gyógyszergyárak dolgozói vállalták, hogy az eredeti exportot november 7-re teljesítik, s így mód nyílik a most aláírt szerződés alapján a tervezettnél nagyobb szovjet megrendelés kielégítésére.

/ folyt. köv./

12.00/ju

- 19 -

km 13-

bb 24. / medimpex-medexport ... 1. folyt./-ju

a partnerek egyuttal tárgyaltak a szovjetunióból származó import bővítéséről is. ebben az évben néhány új gyógyszert is vásárolunk a medexport-tól, egyebek között u-vitamint. /mti/

--

bb 25. gépi adatrögzítők megyei versenye székesfehérváron - a számítástechnikai kisz-védnökség eredményei fejér megyében

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

székesfehérvárott pénteken megkezdődött a számítástechnikai gépi adatrögzítők fejér megyei versenye. a szakmai vetélkedőt saját berendezéseiken július végéig a kilenc legjelentősebb gépi adatfeldolgozó bázissal rendelkező fejér megyei nagyvállalatnál háziversenyek formájában bonyolítják le. az első „programos versenyen„ a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat székesfehérvári igazgatóságának negyven gépi adatrögzítője vett részt, ahol bonyolult jeleket, programot tartalmazó egységes versenyfeladatot kellett a versenyzőknek betáplálniuk a lyukasztó egységbe és a hibaszám függvényében számítógép értékelte a teljesítményüket. a háziversenyek győztesei október elején elméleti versenyen adnak számot szakmai tudásukról székesfehérváron.

a kisz számítástechnikai védnöksége keretében rendezett érdekes verseny csupán az egyik rendezvény fejér megyében. a kisz fejér megyei bizottságának védnökségi operatív bizottsága átfogó elemzést készít a számítógépek kihasználtságáról, a számítástechnikai berendezések típusairól és az új tudományág gyakorlati alkalmazásának megyei helyzetéről. pályázatot irtak ki a fiatal számítástechnikai szakemberek részére és megrendezik a számítógép-alkalmazó megyei intézmények fiataljainak találkozóját is. érdeklődésre tarthat számot az idei programból a fejér megyei számítástechnikai tanácskozás, amelynek a székesfehérvári könnyűfémű a házigazdája. a szakmai konferencián a gazdasági vezetők részvételével vitatják meg a számítástechnika alkalmazásának fejér megyei helyzetét és feladatait. /mti/

--

12.15/ju

- 20 -

ln 13~

bb 26. tizennyolc ország fiatal muzsikusi pécsett - megnyílt a ix. nemzetközi ifjúsági zenei tábor

vid/fm-ju hgy

1977. július 15.

a jeunesses musicales / ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete és pécs város tanácsa - a kulturális minisztérium támogatásával - kilencedik alkalommal rendezte meg a nemzetközi ifjúsági zenei tábort a mecsekalján. a tanárképző főiskola dísztermében, - amely koncerttermül is szolgál majd, - pénteken ünnepélyesen megnyílt a július 30-ig tartó zenei találkozó. a rendező szervek nevében antal györgy, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola pécsi tagozatának igazgatója köszöntötte a tizennyolc európai és tengerentúli országból érkezett vendégeket: csaknem másfél száz ifju muzsikust.

a muzsikáló ifjúság világmozgalma 1940-ben indult el brüsszelből, azzal a céllal, hogy előmozdítsa a fiatalok iskolán kívüli zenei nevelését. az unesco keretében működő jeunesses musicalesnek jelenleg harminchat ország a tagja. hazánkat 1965-ben vették fel a szervezetbe és két évvel később - éppen tíz évvel ezelőtt - pécs adott otthont az első magyarországi zenei tábornak, vállalva a nemzetközi találkozók további megrendezését is. az eddigi ifjúsági zenei táboroknak együttvéve több mint ezer hallgatója volt.

a pécsi táboroknak híre és rangja van a zenei világban, erre vall az idei résztvevők nagy száma is. a fiatalok a zene nemzetközi nyelvén szolgálják a népek közötti barátságot és egyetértést. tanulmányozzák a magyar ének-zenei nevelés rendszerét, bartók és kodály zeneelméleti munkásságát illetve zenepedagógiai módszereit. a fiatalok a zeneművészeti főiskola tanárainak vezetésével tanulnak, zenélnek és énekelnek; a tanárok közül többen maguk is hallgatói voltak korábban a pécsi zenei táboroknak. találkoznak zeneszerzőkkel és előadóművészekkel. a programban most először kapott helyet a dzsessz- és popzene.

a mecsekalján szervezett zenei táborok abban különböznek a többiektől, hogy az ifju muzsikusokat bekapcsolja a város nyári kulturális életébe. a vendégeknek lehetőségük nyílik megismerkedni pécs és baranya kulturális értékeivel, egyszersmind részt vesznek a „pécsi nyár„ zenei programjában. az idén először a nemzetközi találkozó résztvevői ellátogatnak baranya ipari és mezőgazdasági üzemeibe. a kisz szervezésében hangversenyeket adnak üzemi klubokban, ifjúsági építőtáborokban, művelődési otthonokban. /mti/

--

12.25/ju

- 21 -

ln 13~

bb 27. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 15-én, pénteken 12 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

középpontjával finnországi térsége fölött örvénylő mérsékelt égövi ciklon nyugati oldalán nagy mennyiségű hűvös, nedves levegő áramlik észak-déli irányban. a hűvös levegővel elrészelt területeken a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 3,7 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. ugyanakkor a szovjetunió európai területére dél felől meleg, szubtrópusi levegő érkezik. a kárpát-medence a hűvös, nedves és a meleg, szubtrópusi levegő keveredési zónájához tartozik. emiatt vannak a heves záporok, zivatarok, és fordult esőre az idő. a következő 36 órában is csak lassu javulásra számíthatunk. kevesebb helyen lesz csapadék, de hűvös marad az idő.

házánkban csütörtökön időnként erősen megnövekedett a felhőzet és országsszerte volt zápor, zivatar. különösen erőteljes zivatargócok alakultak ki a sopron-siófok-kaposvár vonaltól nyugatra, valamint a délkeleti határvidéken. ezeken a részeken a zivatart átmenetileg viharos szél kísérte. helyenként jégeső is hullott. a ma reggel 7 óráig leesett csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 15 mm között váltakozott, de egy-egy erős zivatargócban 35-50 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 24-28 délen még 28-32 fok között alakult. ma hajnalra 13-17 fokra hűlt le a levegő. az éjszakai óráktól északnyugaton a zivatart csendes eső váltotta fel. péntek délelőtt tulnyomóan borult idő volt. sokfelé esett az eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken mindössze 13-18 máshol 18-22 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig: eleinte tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel záporral, zivatarral. később északnyugat felől lassan felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen csapadékkal. főleg a dunántulról időnként erős északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 254 cm. /mti/

.-.

12.45/ju

- 22 -

13-45

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 15-án 13 óráig:

se-ju

1977. július 15.

1. forgalomtechnikai intézkedések
 2. repülőter-fejlesztés
 3. szabálysértések
 4. szobrok
 5. népművészeti kiállítás
 6. különvonatok
 7. városiasodás győr megyében
 8. gránit
 9. jogi könyvek
 10. tej szabolcsból
 11. jubileumi verseny
 12. kohász szakkönyv
 13. gáz hajduszoboszlóról
 14. pörgáz szegeden
 15. szennyvitzisztómű
 16. új kereskedelmi egységek sárváron
 17. gépesítés
 18. szépülő iskolák / 1. sz. jav./
 19. várakók szocialista szerződése
 20. néma telefonok
 21. lottó
 22. beszakadt az uttest
 23. éremkiállítás
 24. medimpex-medexport megállapodás
 25. gépi adatrögzítők megyei versenye
 26. ifjúsági zenei tábor
 27. időjárásjelentés
 28. hírjegyzék
- /mti/

.-.

bb 29. rendőrségi hírek

kné-ju -cz

1977. július 15.

győr és győrujbarát közötti utszakaszon farkas attila 20 éves segédműtős győrujbaráti lakos személygépkocsijával a vizes úton megcsuszott, áttért az út bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében farkas attila egyik utasa domonkos valéria 19 éves ápolónő győri lakos a helyszínen meghalt.
/ folyt. köv./

13.00/ju

- 23 -

13-45

bb 29. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

farkas attila és másik utasa bedi jános 17 éves tanuló győrujbaráti lakos, valamint a vétlen személygépkocsi egyik utasa id. farkas lászló 55 éves győrszentiváni lakos súlyos sérülést szenvedett. a vétlen kocsi vezetője és másik két utasa könnyebben sérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint farkas attila nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség vezetői engedélye bevonása mellett indított ellene eljárást.

bács megyében csátalja belterületén egy személygépkocsi el-ütötte molnár sándorné 63 éves helyi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony az autóbusról leszállva figyelmetlenül lépett az ut-estre a már féktávolságon belül lévő kocsi elé.

borsod megyében sajókeresztur külterületén kolláth mihály józsef 23 éves villanyszerelő balajti lakos motorkerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött, melynek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött.

a kiskunfélegyházi kiskunság mg. tsz majorjában villanysze-relési munka közben a hét méter magas oszlopon halálos áramütés érte bognár ferenc 45 éves villanyszerelő, kiskunfélegyházi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint bognár ferenc a szerelés előtt nem áramtalanította a hálózatot. **a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja.**

pest megyében ecser határában a rákosmező mgtsz. területén lévő víztárolóban fürdés közben a vízbe fulladt barna zoltán hét éves ecseri kisfiú. a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség.

a balatonföldvári strand közelében fürdés közben a balaton-ba fulladt dóra lajos 20 éves víz-gázszerelő, budapesti la-kos.

a tolna megyei gerjen község határában fürdés közben a du-nába fulladt balogh antal lajos 35 éves katolikus segédlelkész paksi lakos és csonka jános kilenc éves tanuló, gerjeni lakos.
/mti/

--

13.20/ju

-- 24 --

h. 14-

t

bb 30. jó munkát végeztek a fiatalok a barcikai szakosított ifjusági táborban

a kazinc-

vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

pénteken befejezte a kazincbarcikai szakosított ifjusági építőtábor első, 350 fős csoportja az épülő pvc iii-ban a mun-kát. a borsodi vegyi kombinát új műanyaggyára befejező munkála-tainál kéthetes váltásokkal összesen csaknem 1500 másodéves szak-munkás tanuló, ácsok, lakatosok, csőszerelők, hegesztők és fes-tők együtt dolgoznak az építőipari vállalat szakmunkásaival.

a fiatalok augusztus 27-ig összesen 112.500 óra szakmun-kával segítik az épülő mű üzemegységeiben, a monomer, a polimer és az elektrolízis üzemben a munka határidőre való befejezését. az első csoport tevékenységének befejezése után a borsodi vegyi kombinát beruházási igazgatóságának szakemberei megelegedéssel nyilatkoztak az ország különböző részeiből érkezett fiatalok mun-kájáról. a jövő szakmunkásai a kötelező szakmai gyakorlat megszerzé-sén felül tevékenyen hozzájárulnak ahhoz is, hogy a kisz-védnökséggel több mint 11 milliárd forintos költséggel épülő pvc iii. gyárban 1977. október 1-én az üzempróbákat, majd a próbaüzemet megkezd-hessék. /mti/

--

bb 31. befejeződtek a soproni ünnepi hetek

vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

pénteken befejeződtek a soproni ünnepi hetek idei rendezvényei. a nagymultu városban három héten át naponta gazdag kulturális, sport-programokban, turisztikai látványosságokban válogathattak a város lakói és vendégei.

huszadszor rendezték meg a látványos nyári kulturális és ide-genforgalmi programot. a hagyománynak megfelelően a nyitó és záró ünnepséget is a középkori belváros legszebb műemléki terén, a belo-iannisz-téren tartották. az ünnepi heteknek különösen a zenei prog-ramja volt gazdag. a népi együttesek, fuvószzenekarok fellépése mellett nagysikerű orgonakoncerteket rendeztek. a város közelében lévő fertőrákosi barlangszínházban telt házak előtt játszottak opera-áriákat. a petőfi színházban volt hegedüs géza színművének eredeti bemutatója. a darabot lackner kristófról, sopron egykori nagyhirű polgármesteréről írta, akinek neve egyuttal a mű címe is volt.

/ folyt. köv./

13.37/ju

- 25 -

h. 14-10

bb 31. / befejeződtek ... 1. folyt./-ju

változatos kiállítási és sportprogram is színesítette az ünnepi hetek műsorát. megnyílt a nyári művésztelep, amely ugyan- csak pénteken zárta kapuit. az ünnepi hetek keretében bonyolították le a soproni ifjúsági napokat is. e program keretében a jubileumokat ünneplő történelmi városokból mintegy 700 fiatal érkezett sopronba és három napon át a város gazdag történelmi hagyományával, műemlékeivel ismerkedett.

az ünnepi hetek rendezvényeit a város lakóin kívül sok- ezer hazai és külföldi vendég tekintette meg. /mti/

-. -

bb 32. négy országban nyaralnak vas megyei gyerekek

vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

vas megyei uttörők utaztak pénteken cseréüdülésre a mari aszszk-ba, a megye szovjetunióbeli testvérterületére. a 36, kiváló uttörőmunkát végzett pajtás egy hónapot tölt a volga- menti tájon. onnan ugyanennyi gyermeket lát vendégül vas megye. a mari fiatalok a vasi gyerekek balatonberényi táborában és más ,, uttörőparadicsomokban,, töltik magyarországi vakáció- jukat.

a szovjetunióon kívül további három országban nyaralnak az idén vas megyei gyerekek: bulgáriában, ausztriában és jugoszláviában. /mti/

-. -

bb 33. képzőművészeti kiállítás salgótarjánban

vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

a salgótarjáni kossuth művelődési házban pénteken megnyílt jószay zsolt szobrászművész és litke gábor grafikusművész kiállí- tása. a három hétig nyitva tartó tárlaton a szolnoki műhely két tagjának huszonhárom kisplasztikája és grafikája látható: /mti/

-. -

13.45/ju

- 26 -

h. 14.15

öbb 34. weisinger nándor

tm-ju pr -cz

1977. július 15.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 19-án, kedden dél- után 3 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

mszmp xiii. ker. bizottsága

/mti/

-. -

bb 35. tanácskozás az intenzív paprikatermesztésről

t kg/tr-ju sl -cz

1977. július 15.

az intenzív paprikatermesztés módszereiről tanácskoztak pénteken zöldségtermesztési szakemberek a kertészeti egyetemen, ahol az egyetem kutatói által kifejlesztett legkorszerűbb tech- nológiákról volt szó.

az új intenzív termesztési módszerek a legmodernebb agrotech- nika módszerein alapulnak. közülük különösen eredményes az ugynevezett szőnyegszerű paprika-nevelés, amelynek lényege, hogy a rendkívül sűrűn ültetett zöldség, a különleges technológia alkalmazásával a hagyományos termés többszörösét adják, s 180 nap helyett már az ültetéstől számított 120. naptól szüretelhető a husos, fehér termés. az új módszerektől mind több gazdaság, termelészövetkezet alkalmazza, jelenleg számuk már több mint 50. eredményes munkájukat a jelenlegi piaci kínálaton is érezni. a tanácskozás több mint 400 résztvevője az új eljárásokkal ismer- kedett meg.

a tanácskozással egyidőben paprikakiállítás is nyílt, ahol több mint 80 fajta mutatkozott be. közülük a legszebb pél- dányok díjat is kaptak, az első helyezést egy 15 dekás, csaknem 20 centi hosszú paprikának ítelték oda, amelyet az egyetem so- roksári kísérleti telepén neveltek.

a kiállítás vasárnapig tekinthető meg délelőtt 10 órától este 8 óráig a xi. kerület villányi ut 35-43 alatt. /mti/

-. -

14.00/ju

- 27 -

h. 14.20

m

bb 36. új vendéglátóközpont a szajki üdülőtelepen

Vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

új vendéglátó létesítménnyel gazdagodott vas megye egyik legszebb üdülőterülete, a szajki pihenőközpont. a sárvári áfész az üdülőtelep központjában, az egykori nagy erdészházban századagos konyhát, két éttermet, önkiszolgáló bisztrót létesített, mintegy három millió forintos költséggel. az új vendéglátó üzemet pénteken adták át rendeltetésének. /mti/

--

bb 37. sátorbontók a balaton déli partja kempingjeiben

Vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

az időjárás próbára teszi a balaton déli partja kempingezőit. egyes, alacsonyabb fekvésű területeken - a sok csapadéktól víz alá kerültek a sátrak és lakók kénytelenek voltak eltávozni. a zamárdi autós-kempingben, ahol csütörtökön még 2500-an voltak, pénteken több mint 500 vendég szedte fel sátrát és keresett védettebb helyet magának. a balatonföldvári magyar tenger kempingtelepen is megcsappant a csütörtöki, még 1300-as létszám. hasonló a helyzet a többi kempingben is: csütörtökön és pénteken csaknem kétezren vándoroltak biztonságosabb helyekre. mielőtt az idő jobbra fordul, minden biztonnyal megindul a ,, visszaáramlás,, ahogy ez lenni szokott a magyar tenger partján.

a közelmúltban átadott balatonföldvári ,, neptun,, szállóban mind több vendéget fogadnak: pénteken érkezett meg az első nagyobb külföldi csoport: 42 tagú osztrák turistacsoport lett a balaton-part legszebb szállójának lakója. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 órától!

bb 38. rippl-rónai emlékkiállítás kaposvárott

Vid/fm-ju -cz

1977. július 15.

a kaposvári somogyi képtárban pénteken megnyílt a rippl-rónai emlékkiállítás. a tárlaton a város szülőltének 86 alkotása látható. /mti/

--

14.05/ju

- 28 -

14.05.25

bb 39. halálos áramütést is okozott makón az éjszakai zivatar

Vid-ju -cz

1977. július 15.

a délalföldön péntekre virradó éjszaka átvonult zivatar, a helyenkint száz kilométeres sebességű szellőkések károkat okoztak a lakóépületekben, az elektromos vezetékálózatban, több helyen postai telefonpóznákat döntött ki a vihar. szegeden péntek reggel honvédségi alakulatok is segítséget nyújtottak az uttesteket borító faágak, törmelékek eltakarításában. a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat munkaterületén több helyen nagyfeszültségű távvezetékekben is károk keletkeztek, emiatt például egész hódmezővásárhely csaknem egy órán át villany-áram nélkül maradt. a nagy és középfeszültségű hálózatot péntek reggelre mindenütt helyreállították. petri pál a démász főmérnöke elmondta, hogy különösen jelentős károk keletkeztek a kisfeszültségű hálózatban. a lakosság által bejelentett sokszáz vezetékhiba kijavítása mintegy kétszáz dolgozónak még pénteken is egész napos munkát jelentett. a lakosság sok helyen kelő óvatossággal járt el: önkéntes ügyeletet tartottak a leszakadt vezetékknél. ezzel szemben makón a hosszú utca 85 számú ház előtt péntek reggel özv. diós józsefnét halálos áramütés érte a leszakadt kisfeszültségű vezeték megérintése miatt. ezért a démász ismételten felhívja a lakosság figyelmét, hogy a leszakadt vezetékeket ne fogják meg, hanem jelentsék, s a szakemberek megérkezéséig álljanak ott őrseget. /mti/

--

bb 40. olajbányászok klubja szegeden

Vid-ju -cz

1977. július 15.

a szegedi olajipar új székházában korszerűen berendezett munkáklubot létesítettek, amelyben pénteken megnyitották hemmert jános festőművész kiállítását. a képek jórészt a szénhidrogén medencét, illetve az ott dolgozó munkások életét ábrázolják. a nyári hónapokban folyamatosan rendeznek olyan tárlatokat is, amelyeken az olajbányászati képzőművész kör tagjai, jórészt bányászok mutatják be képzőművészeti munkáikat. /mti/

--

14.15/ju

- 29 -

14.05

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óra után!

bb 41. a győri textilipar történetét bemutató kiállítás nyílt győrött

vid-ju -cz

1977. július 15.

a győri textilipar történetét bemutató kiállítás nyílt pénteken a győri xantus jános muzeumban. a mostani tárlat előtanulmány ahhoz az ipartörténeti állandó kiállításához, amelynek berendezését a következő évekre tervezik a xantus jános muzeumban, s amely teljes keresztmetszetet ad majd a város iparának fejlődéséről. a textilipar-történeti kiállítás néhány darabja utal a győrött, a 17. században virágzó takácsmesterségre: a céhlevelek, pecsétetek ennek az időszaknak reprezentatív emlékei. a 18. században már fejlett posztó-manufaktúrák léteztek a városban. egy évszázaddal később pedig a hazánk című lap egyik cikke három posztógyárat sorol fel. napjainkban győr az ország könnyűiparának egyik központjává fejlődött. textilgyárait az évszázad elején alapították. a szocialista brigádok gondos gyűjtőmunkája révén gazdag üzemtörténeti anyag jutott a muzeum birtokába, amely most szintén látható. ezen kívül néhány üzem és a rejtő sándor textilipari szakközépiskola a textilgyártási technológiákat ismertető, szemléltető eszközöket kölcsönzött a muzeumnak, amely jól egészíti ki a történeti anyagot.
/mti/

--

bb 42. apátfalvi keménycserép - ipartörténeti kiállítás egerben

vid-ju -cz

1977. július 15.

egerben a gárdonyi géza színház üvegcsarnokában pénteken délben nagy érdeklődés mellett nyitották meg az apátfalvi keménycserép című kiállítást. a gazdag tárlat szemlélteti, hogy a heves megyei belpátfalva az iparművészet csaknem egy évszázados nagyszerű hagyományait őrzi. az apátfalván gyártott keménycserép edényeket először az iparegyesület 1846-ban rendezett pesti kiállításán mutatták be. termékeik a legnépszerűbbek az akkori idők edényművészetében. az első világháború után a manufaktúrális üzem nem tudott megküzdeni az inflációval és 1924-ben a termelést beszüntették, és az edénygyárat végleg felszámolták.

/ folyt. köv. /

14.25/ju

- 30 -

bb 42. / apátfalvi ... 1. folyt./-ju

a most megnyílt kiállításon a szebbnél szebb hófehér mázas asztali edények, rózsás tányérok, ajánló feliratos kulacsok sokaságán a látogatók szinte végigkísérhetik a nagyhirű apátfalvi cserépgyártás történetét. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 óra után!

bb 43. népi iparművészek kiállítása szegeden

vid-ju -cz

1977. július 15.

pénteken két népi iparművész közös kiállítása nyílt meg a szegedi juhász gyula művelődési központban. a bácsalmási skorutyák jános képfestő és a dombóvári szekeres istván faragó által készített mintegy százötven különlegesen mintázott tárgy került bemutatásra. a faragott tégák, tálak, vázák, fokosok és más lakásdíszítő tárgyak szomszédságában a képfestőkből készült falitapéták, ruhaanyagok, asztalterítők, kendők láthatók. a kiállításon bemutatják a képfestő anyagok készítéséhez használt munkaeszközöket és az ilyen anyagok előállításának folyamatát szemléltető fényképsorozatot is. a népi iparművészek kiállítását július 27-ig tekinthetik meg a szegedi ünnepi hetek vendégei. /mti/

--

bb 44. abc-áruház a debreceni ujkertben

vid fm bh hgy

1977. július 15.

ideiglenes abc áruházat nyitottak meg pénteken debrecenben. a város most épülő legnagyobb lakónegyedében, az ujkertben. az elmult napokban kezdték meg az első 300 lakás műszaki átadását, s ezekbe rövidesen beköltöznek a családok. amíg nem készül el az új városrész kereskedelmi központja, ideiglenes megoldással könnyítik a környéken lakók bevásárlását. /mti/

--

-31-

bb 45. a tolna megyei ipari szövetkezetek kiállítása szekszárdon

Vid fm bh hgy

1977 július 15.

a tolna megyei ipari szövetkezetek széleskörű tevékenységét és korszerű, új termékeit bemutató kiállítás nyílt pénteken szekszárdon. győrfi andrás, a megyei kisközség elnöke megnyitójában ismertette, hogy tolna megye huszonnégy ipari szövetkezete a megye exporttermékeinek egyharmadát készíti. korszerű és jóminőségű termékek közt a világ minden tájára eljutó divatos ruháktól, cipőktől, kerti bútoroktól, fa-, vas-, műanyag-, villamosági és építőipari termékeken át a fejlett műszeripari készülékekig sok minden megtalálható./mti/

--

bb 46. megnyílt a dunakanyar nyári művészeti egyetem

Vid kz bh -cz

1977. július 15.

pénteken a városi tanácsnál rendezett fogadással megnyílt esztergomban a dunakanyar nyári művészeti egyetem. a résztvevő zenepedagógusok, énektanárok, főiskolai hallgatók huszonnégy országból - köztük hat európai országban - érkeztek. a legtöbben franciaországból jöttek. az egyetemen zenei illusztrációkkal közreműködő budapesti vajda péter ének-zenei tagozatu általános iskola hallgatói minden nemzetet saját dalával köszöntöttek.

az egyetemen, hagyományaihoz híven, az idén is a kodály tanítása alapján kialakult magyar zenei nevelés módszereivel foglalkoznak. a kurzus rangját mutatja, hogy a részvételtől kiállított bizonyítványt minden országban szakmai továbbképzésként ismerik el. a studiumot, akárcsak az előzőeket, kodály egykori közvetlen munkatársa, szőnyi erzsébet erkell-díjas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti. a bemutató foglalkozások közösek, a szemináriumokat azonban négy csoportban, angol, francia, német és olasz nyelven tartják. nyelvi csoportonként rendezik azokat a baráti beszélgetéseket is, amelyeken a hallgatók megismerkednek a magyar népköztársaság társadalmi és gazdasági helyzetével. a programban több hangverseny, dunakanyari, balatoni és fővárosi kirándulás is szerepel./mti/

--

- 32 -

bb 47. négy megye cukrászainak versenye egerben

vid fm bh hgy

1977. július 15.

cukrászversenyt rendeztek pénteken egerben, az unicornis szálló halljában. négy megye - borsod, heves, nógrád és szolnok - legjobb cukrászai mérték össze tudásukat és mutatták be izletes és látványos készítményeiket a zsűri előtt. a verseny színhelyén egyidejűleg üdítőitalokból is rendeztek bemutatót.

ezzel a versennyel több hétig tartó gasztronómiai rendezvény-sorozat vette kezdetét, amely az „agria 77, programjának jelentős részét képezi./mti/

--

bb 48. feledy gyula kiállítása egerben

vid fm bh hgy

1977. július 15.

egerben, a megyei könyvtárban pénteken megnyitották feledy gyula munkácsy-díjas, érdemes művész kiállítását. a tárlaton az alkotó harminc grafikája látható./mti/

--

bb 49. üzemegészségügyi laboratórium a kórházban

vid fm bh hgy

1977. július 15.

pénteken adták át rendeltetésének miskolc megyei város tanácsa vasgyári kórházában a medicor művek által létesített üzemegészségügyi laboratóriumot. az új részlegben mérnökökből és orvosokból álló tíz főnyi csoport dolgozik majd a medicor művek által előállított, ugynevezett komplex diagnosztikai berendezés továbbfejlesztésén. dr. ditrói sándor, a vasgyári kórház igazgató főorvosa avató beszédében elmondotta, hogy a komplex diagnosztikai berendezéssel elsősorban üzemegészségügyi vizsgálatokat végeznek. mérik például a vérnyomást, egyes munkahelyeken a különböző reflexek működését. a tapasztalatok alapján adják majd meg a fejlesztés igényeit.

a készülék, amely jelenleg nyolc vizsgálat végzésére alkalmas, az orvosok által végzett gyakorlati vizsgálatok tapasztalatai alapján kerül majd továbbfejlesztésre./mti/

--

- 33 -

15.50 bh

1600 p

50. jubileumi kiállítás a 700 éves sopronban

vid fm bh hgy

1977. július 15.

pénteken sopronban jubileumi kiállítás nyílt a városi rang elnyerésének 700. évfordulója tiszteletére. sopron város tanácsa a jubileum alkalmából pályázatot hirdetett, amelyre 19 művész 60 alkotást, - festményt, szobrot, kisgrafikát és érmet - küldött be. a legkiemelkedőbb művekből megrendezett tárlatot kocsis józsef, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

a 700 éves jubileumi pályázat alkotódíjait giczyné jános soproni festőművész, sz. egyed emma soproni szobrászművész, barabás lászló győri festőművész, alexovics lászló győri szobrászművész, kovács gábor győri festőművész, szarka árpád soproni festőművész, rázó józsef soproni festőművész és derszík eta soproni festőművész nyerte el. /mti/

.-

bb 51. székely péter kiállítása esztergomban

vid kz mné bh hgy

1977. július 15.

pénteken az alkotó jelenlétében nyílt meg az esztergomi vármúzeumban a modern európai művészet egyik kiemelkedő alakjának számító székely péter kiállítása. a párizsban élő magyar-származású világhírű szobrászművész ezúttal már másodszor mutatkozik be gyűjteményes kiállítással szülőhazájában. előzőleg - 1972-ben - budapesten kerültek közönség elé életművének legjellemzőbb darabjai, illetve az azokról készült reprodukciók. /mti/

.-

bb 52. a körösvidék vizsgálódása - kiállítás gyulán

vid kz mné bh hgy

1977. július 15.

pénteken gyulán megnyitották a körösvidék vizsgálódásának történetét bemutató kiállítást. a tárlat különösen nagy teret szentel bodoky károly munkásságának, aki a xviii. század elején kidolgozta a körösök és a berettyó szabályozásának tervét. /mti/

.-

- 34 -

16.00 bh

16.00

bb 53. Lázár györgy

tr pr bh hgy

1977. július 15.

a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Liu tie-seng-et, a kínai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

.-

bb 54. eredményesen fejlődő kapcsolatok - harminc éve irták alá az első magyar-szovjet kereskedelmi megállapodást - dr. biró józsef miniszter nyilatkozata

i sl/s/ny hgy

1977 július 15.

három évtizeddel ezelőtt, 1947. július 15-én irták alá a magyar-szovjet kereskedelmi és tengerhajózási szerződést. az évforduló jelentős eseménye népgazdaságunknak, hiszen a 30 év alatt a szovjetunióval kialakított sokoldalú és dinamikusan bővülő kapcsolataink alapján jelentősen átalakult az ország arculata. új és hatékony ipar született, a szocialista mezőgazdaság megsokszorozta erejét, miközben olyan képzett szakmunkásgárda nőtt fel, amely nemcsak megfelelt a szovjetunióból, illetve a kgst-ben résztvevő országokból importált magas minőségű technika követelményeinek, hanem azt továbbfejlesztve lehetővé vált széles körű bekapcsolódásunk a nemzetközi munkamegosztásba.

a kiemelkedő évfordulón dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter nyilatkozott az mti munkatársának:

a miniszter - utalva az 1947-es egyezményre - hangsúlyozta: e dokumentum kifejező példája az egyenrangú államok közötti szerződésnek. a szovjetunió és Magyarország - már két évvel a második világháború után - kölcsönösen és korlátozás nélkül alkalmazta a legnagyobb kedvezmény elvét.

- a kétoldalú forgalom növekedését szemléletesen jelzi, hogy az az árumennyiség, amely 1947-ben a magyar-szovjet export és import-listákon egész évben szerepelt, az ma egyetlen nap külkereskedelmi eredménye. az idén ugyanis országaink már megközelítően négy-milliárd rubel értékű árut cserélnek.

/folyt köv/
16.05/ny

-35-

16.00

bb 54. / eredményesen fejlődő.....1.folyt/ny

- az elmúlt harminc évben szoros együttműködés bontakozott ki a két ország népgazdasága között. tervező hatóságaink, a minisztériumok és a vállalatok kialakították az aktív kapcsolatok rendszerét, s a kooperációk ma már átfogják a tudomány, az ipar és a mezőgazdaság minden ágát.

- a tervszerű együttműködés alapján Magyarország egész sor termelési, elsősorban gépipari ágazatát kifejezetten a szovjet piac igényeit figyelembevéve, a nemzetközi szakosítás alapján fejlesztette. az idén már több mint hatezer ikarus-autóbuszt szállítunk szovjet megrendelőinknek. a kétoldalu járműipari együttműködés pedig jó hátteret ad arra is, hogy más országokkal, a kgszt tagjaival éppúgy mint a tőkés államokkal bővítsük kooperációs kapcsolatainkat. az élelmiszeripari, valamint mezőgazdasági termékek folyamatos importjával a szovjetunió éppúgy jelentős beruházások alól mentesül, mint ahogyan a magyar gazdaságot is felmentik a szovjet iparcikkek szállításai, az új kapacitások költséges létrehozásától. változatlanul szovjet berendezésekkel épül, bővül és korszerűsödik több energetikai bázisunk, kohó- és gépipari üzemünk, nehéz- és könnyűipari vállalatunk.

- az elmúlt esztendő lényeges gazdasági mozzanata, hogy a nyersanyagokban és energiahordozókban meglehetősen szűkös készletekkel rendelkező Magyarország bekapcsolódhatott az olaj, a földgáz, a villamosáram, a cellulóz és az azbeszt feltárásának programjában, és ezzel e fontos termékekből biztosítani tudjuk a hazai ellátást. Magyarország aktívan hozzájárul a nyersanyagkincsek kiaknázásához a szovjetunióba. e beruházások nyomán pedig továbbra is ki-gyensúlyozottan fejlődhet gazdaságunk, amely termelésének jelentékeny részét, a külkereskedelmi forgalomnak egyharmadát értékesíti a szovjet piacon. ez a mennyiség természetesen a szovjetunióból tekintve csekély, mégis örömmel állapíthatjuk meg: hazánkat export-termékei révén is ismerik, becsülik a szovjet emberek.

- a magyar dolgozó nép ezekben a hetekben, hónapokban a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára készül. -a termelőüzemekben nagyszerű munkaverseny felajánlások születtek. az emberek tudják, hogy életszínvonaluk növekedése szorosan összefügg kiegyensúlyozott munkájukkal, minőségi teljesítményükkel, a pontos exportszállításokkal. ez, a magyar- szovjet gazdasági együttműködéssel is megalapozott színvonalas építőmunka záloga jó hírnévünknek a világpiacra, ez teszi lehetővé, hogy tekintélyünk növekedésével - a helsinki záródokumentum szellemében - jól szolgáljuk a népek gazdagodó, gyümölcsöző kapcsolatait - fejezte be nyilatkozatát bíró József./mti/

16.15/ny

-36-

bb 55. kiállítás a nádudvari fazekasok munkáiból

t kg kné sl bh la

1977. július 15.

a nádudvari fazekas mesterség legkiválóbb képviselőinek alkotásából nyílt pénteken kiállítás a népművészek háziipari szövetkezeteinek bemutató termében.

fazekas Lajosnak, a népművészet mesterének és fiainak alkotásait állították ki, több mint 50 tárgyat. a műtárgyak mind-egyike a nádudvari hagyományoknak megfelelően fekete színű, finoman diszített. bemutatnak agyagból készült tojástartólót, káposztafőző edényt, vízfordó kancsót. a bemutató egyik érdekessége az a 70 literes ugynevezett csigafőző fazék, amelyet a múlt században lakodalomról lakodalomra vittek a csigalevest főző asszonyok.

a bemutatott alkotások másolatai megrendelhetők. a bemutató augusztus 11-ig tekinthető meg az v. kerület, kecskeméti utca 13. szám alatt. /mti/

-. -

bb 56. elkészült a bakony művek új üzemcsarnoka keszthelyen - gyártás szakosítás magas technológiai szinten

vid bh la

1977. július 15.

elkészült a bakony művek új műhelycsarnoka keszthelyen. a mintegy 1300 négyzetméteres, korszerű műhelyben gyújtáselosztó berendezéseket gyártanak majd. a tervek szerint az idén 200 munkás kezdi meg a termelést. létszámuk 1980-ra megkétszereződik. az új telephely egyébként várapalota, devecser, dudar, kerta, mezőlap és tapolca után a bakony művek hetedik „vidéki” üzeme. a gyáróriás iparpolitikájának megfelelően valamennyi vidéki üzem egy-egy termék gyártására rendezkedik be. azok nagy volumene lehetőséget ad a legkorszerűbb technológia alkalmazására, ugyanakkor kinevelik a gyártás specialistáit is. a nagyfokú szakosodás gazdasági és műszaki szempontból egyaránt előnyös. ennek legszembevetőbb példája a tapolcai üzem, ahol már magas színvonalon évi egy millió ablaktörlőt és kürtöt gyártanak a zsiguli, a polski 126-os személyautókhöz, valamint a teherautók részére a szovjetunióbeli kámai és a csepel autógyár részére./mti/

-. -

- 37 -

16.50 bh

430

bb 57. havasi ferenc látogatása dunakeszin

i sl kné bh la

1977. július 15.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese - román páf mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter és cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára társaságában - pénteken a dunakeszi konzervgyárba és a magyar hűtőipar dunakeszi hűtőházába látogatott. megtekintették a konzervgyár épülő tészta üzemét, a zöldség-gyümölcs-feldolgozó vonalakat, a hűtőházban pedig a mirelit-termékek gyártását.

az üzemi látogatás után dunakeszi város létesítményeit tekintették meg./mti/

-. -

bb 58. bor páf festőművész kiállítása

t mir tr pr bh la

1977. július 15.

pénteken a műcsarnokban megnyílt bor páf festőművész kiállítása. a több mint félszáz festményt és üvegkompozíció-tervet bemutató tárlat átfogó képet ad a 81 éves művész kubizmussal rokon, organikus rendet teremtő és a tiszta természetességet is sokszíniően ábrázoló több mint félévszázados munkásságáról.

a kiállítás, melyet dr. németh lajos művészettörténész nyitott meg, augusztus 7-ig várja a látogatókat. /mti/

-. -

bb 59. az i. nemzetközi gyermekfesztivál magyar résztvevőinek bucsuztatása

t da pr bh la

1977. július 15.

a csillebérci nagytáborban pénteken délután ünnepi műsorral bucsuztatták a szovjetunióba, az i. nemzetközi gyermekfesztiválra utazó 70 fős magyar uttörő-küldöttséget. az eseményen megjelent berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője, gosztonyi jános oktatásügyi államtitkár, deák gábor, a kisz kb titkára, sz. v. mazarkin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára, szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk számos képviselője.

/folyt. köv./

17.40 bh

- 38 -

180
10

bb 59. /az i. nemzetközi ... folyt./ bh

a köszöntő szavak után a delegáció tagjai - a győri arabona együttes, a kisz központi művészegyüttesének uttörő együttese, az országos zenekari fesztiválon első helyezést elért tótkomlói zenekar és a ki mit tud gyerekszereplői - mutatták be műsorukat, amellyel a fesztiválon is szerepelnek. ezután a bucsuztató pajtások műsora következett, majd nemes péter, az uttörő szövetség titkára intézett néhány szót a fesztivál résztvevőihez. a gyermekfesztivált - mondotta - a legszebb gondolat, a legigazabb emberi vágy: a béke, a barátság, a szolidaritás, a társadalmi haladás eszméje tölti meg értékes tartalommal.

a fesztiválon több mint 100 ország 3000 uttörője tölt majd minden bizomnyal felejthetetlen 35 napot. a szombaton utazó gyermekszereplők gazdag politikai, kulturális és sporteseményekben lesz része. a fesztivál a moszkvai nyitóünnepséggel kezdődik, amelyet figyelemmel kísérenk a világ minden részéből érkező békeharcosok, neves szovjet közéleti személyiségek, úrhajósok, olimpiakonok. nagyszabású gyermekünnepet tartanak: megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. ezután a pajtások artyekbe utaznak, ahol szó esik majd a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népekkel vállalt szolidaritási akciók sikeréről és megrendezik a chilei fíjusággal és gyermekekkel vállalt szolidaritás napját. a fesztivál fontos előkészítő eseménye az 1978-as havannai vitnek és feltehetően hozzájárul majd az ensz által 1979-re meghirdetett gyermekek nemzetközi évének sikeréhez. a táborban játék- és dokumentumfilmeket tekinthetnek meg a delegációk tagjai, az ifju muzsikusok, táncosok, énekesek pedig hazájuk népi művészetével, mozgalmi dalkincsével ismertetik meg társaikat. a szovjet táborvárosban gyermekrajzokból, fotókból, diákok készítette plakátokból rendeznek nemzetközi kiállításokat. a magyar gyerekek legsikerültebb munkáit 40 négyzetméternyi kiállítási területen mutatják be.

az ünnepi műsor záróeseményeként a pajtásoknak átadták a fesztivál zászlóját; a delegáció tagjai fogadalmat tettek, hogy méltóképpen képviselik a fesztiválon a magyar uttörőket, hozzájárulnak a békéért, a szolidaritásért vívott harchoz. végezetül ajándékot kaptak: albumot, képeslapokat, és egy nyakkendőt, amelyre a táborban résztvevők aláírását gyűjthetik. /mti/

-. -

- 39 -

17.43 bh

v 1800

bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. július 15.

29. rendőrségi hírek /2. jav./
 30. kazincbarcikai szakosított ifjúsági tábor /3. jav./
 31. befejeződtek a soproni ünnepi hetek
 32. vas megyei gyermekek nyaralása
 33. képzőművészeti kiállítás salgótarjánban
 34. elhunyt weisinger nándor
 35. tanácskozás az intenzív paprikatermesztésről
 36. új vendéglátó központ a szajki üdülőtelepen
 37. balatonparti sátorbontók
 38. rippl-rónai emlék-kiállítás kaposvárott
 39. halálos áramütést okozott makón a zivatar
 40. olajbányászok klubja
 41. kiállítás agyóri textilipar történetéről
 42. apátfalvi keménycserép - kiállítás /4. jav./
 43. népi iparművészeti kiállítás szegeden
 44. abc áruház a debreceni újkertben
 45. a tolna megyei ipari szövetkezetek kiállítása
 46. megnyílt a dunakanyar nyári művészeti egyetem
 47. négy megye cukrászainak versenye
 48. feledy gyula kiállítása
 49. üzemegészségügyi laboratórium
 50. jubileumi kiállítás sopronban
 51. székely péter kiállítása esztergomban
 52. a körösvidék vizgazdálkodása - kiállítás
 53. lázár györgy és apró antal fogadta a kínai nagykövetet
 54. bíró józsef nyilatkozata
 55. kiállítás a nádudvari fazekasok munkáiból
 56. elkészült a bakony művek új üzemcsarnoka
 57. havasi ferenc látogatása dunakeszin
 58. bor pál kiállítása
 59. a nemzetközi gyermekfesztivál magyar résztvevőinek bucsuztatása
 60. hirjegyzék
- /mti/

-. -

- 40 -

18.35 bh

1845

bb 61. diszbemutatóval megnyílt az egri várszínház

vid fm bh la

1977. július 15.

egerben pénteken este diszbemutatóval megnyílt a várszínház idei előadás-sorozata.

az egri várszínház - immár többéves hagyományra építve - az idén is folytatja az elfeledett magyar drámák felújítását, s azok korszerű újraértelmzését tekinti feladatának. az idei nyáron egy műsorban kerül közönség elé balassi bálint szép magyar komédiája és fazekas mihály ludas matyija.

balassi bálint 1587-ben írta egyetlen drámáját, mégpedig feltehetően egri katonáskodása éveiben. az egri bemutató dramaturgia - nemeskürty istván - arra törekedett, hogy az előadás a kor zaklatott világát tükrözze és felidézze balassi egyéniségét is.

a balassi-művel egy előadásban került színpadra fazekas mihály ludas matyija. az 1815-ben írt művet első alkalommal - 1838-ban - egy balogh istván nevű színész alkalmazta színpadra. a későbbiek során mőrícz zsigmond több variációban is átdolgozta a ludas matyit, az egri várszínház most mégis az eredeti - a közönség számára ismeretlen - 1838-as változatot mutatta be. az előadás egyben a magyar színeszet egyik izgalmas hőskorát eleveníti föl.

a főbb szerepeket agárdi gábor, bánffy györgy, bodrogi gyula, széles anna, voith ági, koncz gábor, pécsi ildikó, maros gábor, bencze ilona, szacsuvay lászló alakítja. a rendező romhányi lászló ./mti/

-. -

bb 62. időjárásjelentés

s bh la

1977. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

kevesebb eső

várható időjárás szombat estig: délkeleten csökken a felhőzet, majd változóan felhős idő lesz, már csak elszórtan várható zápor, zivatar. az északi szél többször megerősödik, majd a dunántúlon viharos széllelkések is lesznek. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között alakul. ./mti/

-. -
- 41 -

18.40 bh

1850

bb 63. elutazott a cseh oktatási delegáció

kné pr bh la

1977. július 15.

július 12-15 között - küldöttség élén - hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban milan vondruska cseh oktatási miniszter. a delegáció tagjai eszmecsereét folytattak polinszky károly oktatási miniszterrel és az oktatási minisztérium vezető munkatársaival az oktatásügy időszerű kérdéseiről, az együttműködés helyzetéről és továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a cseh vendégek megbeszélést folytattak román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel. ellátogattak debrecenbe, ismerkedtek a kossuth lajos tudomány egyetemén folyó oktató-nevelő munkával. milan vondruskát fogadta aczél györgy miniszterelnök-helyettes is. a küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/

--

bb 64. bemutató a városmajorban és a budai parkszinpadon

km fe pr bh la

1977. július 15.

nagy sikerrel mutatták be pénteken a városmajori szinpadon léon gandillon - fényes szabócs „a kikapós patikárius”, című zenés bohózatát, seregi lászló rendezésében. a művet helta jennő fordította, szinpadra alkalmazta és a verseket írta szenes iván. a főbb szerepekben szabó sándort, kovács zsuzsát, bánási ildikót, bus gyulát, haumann pétert, galambos erzsit láthatta a közönség. a diszleteket csinády istván, a jelmezeket kemenes fanny, a táncokat geszler györgy tervezte. a csütörtöki napok kivételével, augusztus 17-ig minden nap színre kerül a zenész bohózat.

ugyancsak péntek este kezdte meg ötnapos vendégszereplését a kolumbiai táncegyüttes a budai parkszinpad pódiumán. a több mint negyventagu táncegyüttes sonia osorio művészeti vezető és hector ramirez zenei vezető irányításával a sajátos kolumbiai folklórt elevenítette meg. a szinpadképet giovanni lanzoni tervezte. az együttes koreográfusai; alejandro obregon, santiago rabat, roman roncancio. /mti/

--

- 42 -

20.33 bh

20.48

bb 65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. július 15.

61. diszbemutatóval megnyílt az egri várszínház
62. időjárásjelentés
63. elutazott a cseh oktatási delegáció
64. bemutató a városmajori és a budai parkszinpadon
65. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

21.00
P

- 43 -